

### Pro Vymknutí



### OLEJ sv. JAKUBA

Jest nejlepší prostředkem pro vymknutí a zlomeniny. Tiší bolest, zmírňuje nával krve a rozhájí otok velmi rychle.

CENA 25c a 50c

### F. J. KUGLER

vykonává práci zednickou jakož i plastýfskou, cementové chodníky a schody, cisterny a vůbec vše co do oboru toho spadá. Rychle a za ceny nejmírnější.

Za práci v každém ohledu se ručí.

2517 již. 12. ulice. OMAHA, NEBRASKA

Volejte telefonem: Douglas 7446

### Nejspolahlivější střížní zboží

ve velkém výběru za nejlevnější ceny naleznete ve našem obchodě manžet: ...

### JOHN A. R. A. LIBALOVÝCH,

Máme veliký výběr výpravných zboží pro dámy a pány, bohatý sklad prádla všeho druhu a veliký výběr zvláštních lácí každého dne.

### VELKÝ MODERNÍ, NOVÉ ZAŘÍZENÝ ČISTÝ závod řeznický

vlastní CHAS. F. KUNCL v č. 1250 již. 13. ul.

Má vždy na skladě největší zásoby masa nejlepšího druhu. Zboží uzenářské výborné jakosti. Vždy velký výběr. Ceny nejnižší. Telefon Dougl. 4333.

### Moderní zařízení a největší řeznický a uzenářský závod vlastní nejstarší řezník, V. F. KUNCL,

č. 1244 So. 13th St., Omaha.

Má na skladě vždy velké zásoby čerstvého různého masa, jakož i znamenitých domácích uzenářských výrobků. Ceny levnější nežli kdekoliv jinde. Zboží možno objednat telefonem: Douglas 1199.

### POZOR

Spolehlivě pojištěni proti ohni a vichřicím na domy i nábytek, jakož i na skleněné výkladní skříně, vůbec vše do oboru toho spadající, obstarává vždy za ceny nejnižší.

JOSEF STEIGER, stará firma Karol Steiger, 1417 William St. Tel.: Douglas 6389.

### Společky jsou naší zálibou! Rozpočty a ochota vykonávat

John J. Ostronich plombařství, závodní páry a plynu. Máme též nové pomůcky do státek a vnitřní a vnější díla. 1444 jižní 13. ul. Omaha, Nebraska. Telefon Tyler 1299.

St. Jacobs Oil

## ZPRÁVY AMERICKÉ

### Co vyžádala si dosud stavba New-Yorkského vodovodu.

Děsný poplatek na životech lidských vyžádal si až dosud velký vodovod, který umožnit má, aby New-yorčané pili roku 1915 vodu z Castkills. Více než 200 životů lidských bylo již při stavbě vodní podzemní dráhy této utraceno. Vodovod potáhne se z nádržky Ashokan, na úpatí Castkills, na Staten Island, pod řekami, hlubokým údolím a vřehy. Podnik tento jest největší svého druhu a pouze Panamský příplav jej předčí. Ačkoliv seznam mrtvých a raněných zdá se býti úžasným pro naše, stavitelé tvrdí, že ztráta lidských životů a četná zranění mohou býti očekávána v podobném inženýrském podniku, jakým jest Castkillský vodovod. Pokud dělníků zaměstnaných se týče, Uhří tvoří mezi nimi převahu, za nimi jsou Italové a na konci černoši. Veliká většina jich čelí smrti každého dne v hlubokých zemských, kde pracuje se dynamitem. Jednoho dne usmrčen jest dělník předčasným výbuchem a příštího dne rozdržen jest druhý sřítvínou se balvanem a tak to jde dále. Sumárně řečeno, deset z každého sta dělníků, pracujících na vodovodu, jenž bude stát \$162,000,000 a blíží se ke svému dostavení, jest usmrčeno nebo zraněno každého roku. Dle čísel předložených státnímu komisaři práce v Albany počet poraněných při pracích na vodovodu v r. 1911 činil 2,403, z nichž 61 bylo usmrčeno na místě, aneb zemřeli za krátko. Minulého roku číselce ty vykazovaly 3,814 raněných a 78 usmrčených. Sto a třicet čtyř životů lidských bylo utraceno a více než šest tisíc lidí poraněno během dvou roků — to jest úžasná hrůza působící číselce obětí, kterou pracující lid velkémú tomu podniku musí přinést. Více než dva set lidí bylo lonského roku usmrčeno v tunelu, jenž buduje se pod samotným Manhattanem.

### Obrovská mostní stavba.

Znovu v úvahy vzatý projekt postaviti most přes řeku Hudson v Hackensacku, N. Y., přece se uskuteční. Několik organizací se usneslo v tom smyslu. Most byl by 2900 stop dlouhý a stál by 50 millionů dolarů. Mnoho inženýrů odporučovalo tunel pod řekou, ale stavba by trvala 15 let. Byl by však mnohem lacinější, stál by pouze 15 millionů.

### Šťastná nehoda.

Zadní vůz vlaku zvýšené dráhy Chicago and Oak Park v Chicagu sjel na 5. ave. severně od Van Buren ulice a koleji, utřhl se od vlaku a za chvíli se sřítl na ulici. Dva pasažéři, kteří v něm seděli, přeběhli z něho do předního vozu právě před tím nežli sjel s koleji, a jen touto duchapřítomností a rychlostí zachránili se před jistou smrtí. A také nikdo jiný nepřišel k úrazu nebo zabití. Je to v historii Chicaga poprvé, kdy se tu vůz zvýšené dráhy sřítl se zvýšené konstrukce na ulici. Na rozbitý na ulici vůz bylo se diviti několik tisíc lidí a deset policistů mělo co dělati, aby při této "inspekci" udrželo pořádek. Nehoda ta měla za následek zpoždění dopravy na všech zvýšených dráhách. — Herman Leonhardt z Oak Parku, jenž seděl v dotyčné káře, vyprávěl o své zkušenosti takto: "V káře byl mimo mne ještě jeden pasažér. Několik pasažerů vystoupilo z ní na stanici na LaSalle. Když jsme se blížili ku Quincy ul., praskot stěn káře nám prozrazoval, že se něco děje. Oba jsme vyskočili a běželi do káře přední. Sotva jsme se tam oetli, zadní kára sjela s koleji a utřhl se od vlaku, spadla na ulici. Jakliv jsem asohl smrti tak hluk." Svědky spadnutí káře na ulici byli Frederick Meyers z Aurora, motorák na dráze Aurora, Elgin and Chicago a J. W. Ragan z čísla 3731 Princeton ave. Ragan ve chvíli, kdy se kára sřítla na ulici, křičel pod konstrukcí zvýšené dráhy, a kára dopadla na diažbu jen několik stop od něho. Meyers právě vy-

šel ze stanice dráhy, na níž pracuje, když kára dopadla s rachotem na ulici.

### Synové nebes rádi by se dostali aspoň na Filipiny.

Delegáti, reprezentující čínskou obchodní komoru v Manile, kteří se podíleli minulý týden v Pekingu na obchodní a průmyslové konferenci, vypracovali memorandum, jimž vyzývá se ústřední vláda, aby zabýjala další vyjednávání se Státy za účelem odstranění přísných zákonů, jimiž bráněno jest čínským dělníkům stěhovati se na Filipiny. Pamětní tento spis poukazuje na to, že odstranění těchto opatření jest nezbytné pro rozvoj obchodu. Odvolává se na smlouvu mezi Čínou a Spojenými Státy, a trvá na tom, že tato nevztahuje se na Filipiny, ježto tyto nejsou částí vlastního Soustátí. Neklamným dokladem toho jest, praví memorandum, že ve Spojených Státech uvažuje se o poskytnutí samostatnosti Filipincům. Ve spojení s tímto cituje se sdělení od guvernéra Filipin, jimž žádá se o zatčení jednoho zločince v Hongkongu na základě smlouvy anglo-americké, k čemuž anglická vláda podala námítky, ježto zločin spáchán byl na Filipínách. Sedmdesát procent obchodu na Filipínách jest v rukou Číňanů, pokračuje memorandum, a z tohoto důvodu jest třeba čínských dělníků. Číňani nesoutěží prý s domorodými dělníky, ježto dostávají lepší plat než domorodci. V uzavřené podotýká memorandum, že nyní jest nejlepší čas k předložení takovéto žádosti Spojeným Státům, ježto nikdy nebyly styky mezi oběma zeměmi tak přátelské jako nyní.

### Obchod s petrolejem.

Denně spotřebuje se na zeměkouli asi milion sudů petroleje. Z tohoto množství Spojené Státy dodaly téměř dvě třetiny! Za lonský rok vydobyto bylo ve Spojených Státech 220,200,000 sudů (po 42 galonech) petroleje. Zatím co kvalita petroleje valně se horší, stoupá cena značně. Až v roce 1911 vytěženo bylo o 250,000 sudů více, strženo za onen petrolej \$150,000,000, vloni \$160,000,000. Trochu větší konkurence americkému trustu dělá nyní Rumunsko, kde těžba petroleje stoupá. Jinak je americký petrolej "bez konkurence", aspoň co do množství.

### Parník s 30 lidmi se potopil.

Parník "Roscerans", jehož kapitán byl L. F. Johnson z Monterey, Cal., a který plul do Portlandu, Ore., narazil nedaleko Peacocks Spit na úskalí a potopil se s 30 muži z posádky čítající 37 lidí. Jeden z lodníků, kteří se zachránili, dostihl blíže Tiogo, Wash., asi 6 mil daleko od místa neštěstí, břehu. Tři jiní byli mužstvem nejbližší zachráněni stanicí zachránění. Tito, když se parník začal potápěti, vylezli do stěžňového koše, kde se mohli vzdor hroznému rozbořenému moři udržeti až mohli býti zachráněni. Parník "Roscerans" náležel "Associated Oil Transportation Company". Mezi utonulými jest též kapitán Johnson a lodní důstojník Thomas Mullins, Hans Tandra, C. D. Palmer a Richard Grundell.

### Parník "Amerika" najel na měčínu.

Parník "Amerika" po svém výjezdu z New-yorkského přístavu najel u Tompkinsville Staten Island na měčínu. Nastal náraz, načež parník zůstal stát. Kapitán tvrdí, že se tak stalo následkem silného větru, takže hladina vody byla o tři stopy níže než obyčejně. Prohlásil také, že jakmile bude více vody, parník se sám hne. Jakmile se nehoda tato stala, byly vytaženy vlnky, oznamující, že parník jest mimo kontrolu.

### Vývoz Spojených Států.

Jeden set tisíc mil filů pro pohyblivé obrazy, automobily v hodnotě \$30,000,000, telefony v hodnotě \$1,000,000 a aeroplány v hodnotě více \$100,000 jsou zastoupené předčady ve vývozu Spojených Států v roce právě u-

plynulém. Spojené Státy jsou největším světovým výrobcem filmů pro pohyblivé obrazy. Hodnota automobilů a soušátek, používá se v to i ráfy, měly v roce 1912 hodnotu \$30,000,000 proti \$22,000,000 v 1911, \$15,000,000 v 1910 a \$9,000,000 v 1909. Ceny vyvezených automobilů se průměrně zmenšily, kdežto počet se zvětšil. Průměrná cena v 1907 byla \$1,800, nyní je \$1,000. Z filmů, pro pohyblivé obrazy ze Soustátí vyvezených přes tři čtvrtiny určeno do Velké Británie.

### Studená vlna zavínila mnoho škod na ovoci.

Na tisíce lidí snažilo se minulý týden uchrániti před ledovou povětrností sklizeň oranžů a citronů v jižní Kalifornii, jejíž hodnota odhaduje se na \$50,000,000. B. B. Shephard, manager ovocnářské asociace okresu San Bernardino, vydal v neděli večer prohlášení, že škoda na oranžích a citronech obnáší v okresu \$3,900,000. Odborníci praví, že to bude mít za následek velké zvýšení cen řečeného ovoce. Povětrnostního úřadovna předpověděla studenější povětrnost, než byla v neděli večer. V obvodu 125 mil kolem Los Angeles učiněny potřebné kroky, aby umělým zahříváním řečeného ovoce nepodlehlo zkáze mrazů. Zhořblý mraz byl téměř po celém státu. Teplota v San Diego obnášela 28 stupňů nad nulou, nejstudenější kdy za zaznamenané vůbec; v Eureka 28, v Los Angeles 34, Fresno 20, Porterville 20, San José 30 a Sacramento 26. — Jihozápadní část Texasu postřena tou největší sněhovou bouří za mnoho roků a teplota kolísá mezi 2 až 23 stupni nad nulou. Přerušena železniční doprava na všechny směry z Nového Mexika do Wyomingu. Očekává se, že škoda na živém ovoci a ověch bude veliká. — Povětrnost při nule měla za následek popraskání mnoha vodních rour v Salt Lake City, Utah, zaplavení ulic, zastavení poúliční dopravy a mnoho jiných nepříjemností v městě. — V 17 místech v Soustátí klesla rtuť v teploměru pod nulu. V Moorhead, Minn., a v Havre, Mont., zaznamenáno 20 stupňů pod nulou, v Cheyenne, Wyo., 16, Devil's Lake, N. D., Rapid City, S. D., a Lander, Wyo., 12 stupňů pod nulou. Nejstudenějším místem na americké pevnině bylo Minnedasa, Kanada, a sice 28 st. pod nulou. Ve Winnipegu 20 a v Battieford, Kanada, 16.

### Čas jsou peníze.

Čas jsou peníze a to zejména u lidí, kteří mají přebytek peněz. Oni cení svůj čas tak vysoko, že vyřizují nejdůležitější záležitosti v největším spechu. Přistavní celní kolektor William Loeb z New Yorku podává o tom následující příklad: "Nalézal jsem se v úřadovně jednoho z neúspěšnějších finančníků, když se náhle otevřely dveře; hlava objevila se ve dveřích a v následujících vteřinách odehrála se následující rozmluva: "Čtyři?" "Ano," odvětil bankér. "Jeden město?" "Dobře." "Čtyři a půl?" "Nikoliv, pět." "Dobře." Hlava návštěvníkova zmizela tak rychle, jak se objevila. Překvapen, tápal jsem se finančníka, jaký že je to druh tajné mluvy. "To není žádná tajná řeč; dotyčný muž jest chcažským velkokapitalistou, jemuž jsem právě půjčil čtvrt milionu dolarů na měsíce na pět procent úroků."

### Pro zlevnění potravin, ale jen pro majitele hotelů.

Organisace majitelů restaurací a hotelů v New Yorku má nový plán, jak zlevnit potraviny. Čech veškeré potraviny, jichž pro vedení živnosti potřebuje, uplatňovat pro své členy družstevním systémem. Plán ten však v níčem nenaznačuje, že by hosté hotelů a restaurací měli z jeho provedení nějaký zisk; naopak, ceny pokrná pro hosty mají zůstatí tytéž jako dosud. To jest tím podivnější, když společnost prohlašuje, že zřetelná tohoto kooperativního systému uspoří 50 procent výdání. Organisace majitelů restaurací a hotelů byla již založena s provozovacím kapitálem \$1,000,000. Každý člen musí složit \$2000. Organisace má již 300 členů. Založí hned velkoobchodní obchod, který prozatím bude pro-

VZORNÝ ZÁVOD pohrobnický a balsamovačský Frank a Dorota Jandovi pohrobničci a balsamovači v č. 1235 již. 13. ul., Omaha, Neb. Tel. Douglas 2984

Světelné zařízení LIGHTING FIXTURES BURGESS-GRANDEN CO. Phone Douglas 681 1511 Howard ul., OMAHA

dávat zboží pouze pro členy družstva.

### Konsul Spojených Států Nash náhle zemřel.

Paul Nash, generální konsul Spojených Států v Budapešti v Uhrách, zemřel náhle v jednom tavním hotelu. Dle všech známek zemřel přirozenou smrtí, leč přes to zavedeno bylo podrobné vyšetřování. Nash byl star 35 roků a oženil se s baronkou z Piemontu.

### Šachový turnaj.

Mistr šachové hry Jankovský přibyl z Paříže do New Yorku, aby se účastnil turnaje, který bude zahájen dne 19. ledna. Spojené Státy bude zastupovat F. Marshall a major J. Hauham. Z Kuby přijede známý hráč José Capablanca. Český mistr Josef Düras asi nepřijede. Původně se měl turnaj obývatí také na Kubě, ale poněvadž bylo zřejmo, že by evropští mistři byli jen státníky Capablanky, který se chtěl stát lacinou mistrem světa ve hře šachové, odmítli mnozí, mezi nimi český mistr, svou účast.

### To jest již skutečný rekord.

Paní Andrey Lassenová z Abbeville, La., porodila pět dětí mužského pohlaví, které byly vesměs dobře vyvinuté. Dvě z dětí byly při porodu mrtvé a ostatní tři zemřely během jedné hodiny. Nejléheší z dětí vážilo jednu libru a šest uncí a největší pět liber.

### Podivuhodné přivedení děcka k životu.

Když byl v noci domácí lékař rodiny Josefa Rafetze z č. 339 vých. 119. ulice v New Yorku prohlásil právě narozené dítě mrtvé, povolal pan Rafetz telefonem lékaře dra. Harry Frieda z Sydenham hospitalu, který činil ihned všechny možné

pokusy s děckem, ale marně. Konečně počal dítě foukati do plie a za půl hodiny novorozené dýchalo. Nyní již křičí malý občan tak, že rodiče jsou až příliš — spokojeni.

### Jeho přesvědčení.

"Dokud budu živ," píše O. O. Storla z Mt. Vernon, S. D., "budeme mít doma Hoboka. Je vše to, co se o něm praví. Nevím o žádném jiném léku tak dobrém a s dobrým svědomím mohu říci, že nevěřím, že by byl nějaký lék tak dobrý." Smýšlení p. Storly bez pochybnosti je ze zkušenosti. Tisícové jiných podali podobná dosvědčení.

Dra. Petra Hoboka není lékem lékařnickým, nýbrž prostým kořínkovým a bylinným lékem, jenž se dodává lidem přímo. Nežli v sousedství žádného jednatel, tu objednávký se dějí přímo na laboratoř. Adresujte, Dr. Peter Fahrney & Sons, 19—25 So. Hoyne ave., Chicago, Ill. Adv.

### PŘÍMORŠKÝ TEXAS.

Mám v prodeji tisíce akrů krásných zařízení a vzdělaných farem, leš a surových přerýchob pozemků ve středním a přímořském Texasu za mírné ceny a na lehké splátky. Píšte si o český pozemkový popis Texasu a o seznam a ceny pozemků, které pošlu zdarma na požádání. Píšte na:

JOS. DĚDEK, Rotenberg, Tex. (Advertisement.)

Stor's Triumph BEER JUST SUITS YOUR TASTE

## Lee-Glass-Andreesen Hardware Co.

prodává ve velkém tlačené, vyráběné a lakované plechové ušání — Činovaný plech, železný plech a kovové zboží. — Ostrnatý drát, hřebíky, nožičské zboží, bicykly, strel né zbraně, náboje a sportovní zboží všeho druhu. 9th and Harney Streets Omaha, Neb.

## Joseph Bliss & Son Co.,

komissionáři živým dobytkem. Uspokojivý prodej. Rychlé vyplacení. SOUTH OMAHA, NEBR.

## Bliss & Wellman, komissionáři v dobytku.

Máme 200 letou zkušenost v obchodu tomto. Za správnost ručíme. Naše rada bude vždy dána v zájmu zastavatele dobytka a nikdy v zájmu je-ték. Posloužíme každému spravedlivě a ručíme, že krajane obdrží nejvyšší cenu třás, týž den panující dě jakosti dobytka. Zvláštní pozornost věnujeme dotazům krajanů. F. F. Wellman jest Čech a proto obrátte se na něho s plnou důvěrou. Bliss & Wellman, Room 284 New Exchange Bldg., Union Stock Yards, So. Omaha, Neb.

WM. JETTER, 2802 N Street, Telephone South 888 SOUTH OMAHA, NEB. HUGO F. BILZ, 1324 Douglas Street, Telephone Douglas 1843 OMAHA, NEB. JETTER BREWING COMPANY SOUTH OMAHA, NEB.